郭必恒 等 中国艺术作为产业的对外推广策略研究"""	郭必恒 筹	国艺术作为产业的对外推广策略研究"""
----------------------------	-------	---------------------

	全国中文核心期刊 艺术百家!	!"##年	第\$期	总第#!"	期
--	----------------	-------	------	-------	---

%&' () * (+, %--.+/' 0) 1+

的过程中 赵季平注重对民族乐器的运用 ,并且经常从中国戏曲中吸取创作灵感#在影片配乐的表现力和思想性方面 ,把民族民间音乐提升到一个新的高度#随着中国第五代电影人的经典作品在国际上屡获大奖 ,赵季平创作的这些烙印上了中国符号的电影音乐给外国观众和外国同行也留下了深刻的中国印象#第一位站在奥斯卡领奖台上的中国人是音乐家苏聪#在#37>年由中国! 意大利和英国合拍的影片"末代皇帝&中,苏聪与日本作曲家坂本龙一和英国音乐人戴维'伯恩共同完成了该片的配乐#为了使自己的?"分钟中国音乐能更加贴近影片的内涵,苏聪运用现代的创

()	全国中文核心期刊 艺术百家!"## 年 第 \$ 期 总第 #! " 期 –	_
	%&' () * (+, %, + /' 0) 1+	_

文化心理的深切把握。善于借鉴各国的文化素材为自己所用。拍出具有世界眼光的电影#这一点在动画片"花木兰&和'功夫熊猫&中我们会有深切的体会#

=

%&' ()*(+,%--.+/' 0)1+

士藩认为此人可用,写了个条子送贾去考场;考官以 为贾有来头,点为头名,并在金殿上为他的不学无术 遮拦; 在严士藩做寿时贾福古送贺联,自己不会写,求 才女甄似雪代写, 甄借机写了骂严士藩的寿联; 不料 严氏父子很快倒台 ,贾福古因此联却被当成反严的人 物,又升了官((每一环都是误会,但环环相扣却促 成了是非颠倒的结果#

世界上的事情因果关系本来是复杂的 好的悲剧 或喜剧是这种复杂关系的真实反映; 同时又是戏剧的 传奇性的要求# 所以我们在重视关目的同时 ,也应对 陈仁鉴先生所说的局式予以重视#

五!要改变一下创作思维

在重视戏剧冲突的理论指导下 我们在进行剧本 创作时,首先会想到如何提炼和设计戏剧冲突,设计 冲突双方的人物,以及主线! 副线等等# 这些不是不 重要; 但有了这些只是说可能写出一个结构完整的剧 本,但不能决定是否是一个有独创性的剧本#所以我 想我们应该转换一下思维的方式,写一个剧本,首先 想一想有没有一两个新颖独特的关目,如'八品官& 的\$驮妻离婚",如"傅山进京&的\$野寺论书"%如果 找到了这样的关目,剧本就可以写下去;如果没有这

样的关目,最好先不要动笔# 剧中所写的冲突的性质 可以与已有的作品类似,但关目绝不可雷同#雷同即 落入窠臼 此乃创作之大忌# 在撰写提纲时 就应该 像传奇那样 给每一场起一个名字,使之成为有戏曲 特点的关目 这样可能避免像话剧那样把许多事件塞 在一场里,形不成有戏曲特点的关目#一部作品如能 有多个精彩的关目,当然最好;如做不到这样,而只有 一两个精彩的关目,也就有可能存活下来#如果一个 精彩!独特的关目都没有,那么作品保留下来的可能 性就很小了# 所以写戏如同写诗的\$炼字%一样 ,要 为构造关目多费脑筋# (责任编辑: 陈娟娟